

8/11

星期二

责编:程亮 美编:于飞 制版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

“莫拉克”发威 太湖水惊涛拍岸

城区交通受影响,低洼处民居被水泡;有关部门发布预警,提醒市民加强防范

虽然离台风“莫拉克”中心还有段距离,但连日来的雨水、大风天气还是让无锡市民感受到台风的脾气。昨日,无锡市有关部门发布台风预警信息,提醒市民注意防范“莫拉克”的影响。

太湖水位超过警戒线0.5米

昨日的太湖大风大浪,从十八湾公路至马山一段太湖沿线,随处可见湖水拍岸的惊涛。汽车行至马山千波桥一带,太湖水位肉眼就能看出比平时的水位要高出不止,倾盆大雨下,拍岸的湖水甚至溅到了公路上。不过因为提前收到预警消息的缘故,原本风平浪静时在太湖上行驶的船舶已经聚集在了避风港。

根据水利部门的消息,从8月9日夜到10日上午,受今年第8号台风“莫拉克”影响,无锡全市出现了一次降雨过程。截至昨日上午11点,无锡仙蠡桥降雨量达49毫米,南门站降雨量61.6毫米,江阴降雨量46.6毫米,宜兴降雨量18.2毫米。降雨致使各地水位普遍上升,其中无锡仙蠡桥(大包围外)水位最高达4.16米,较强降雨前上涨了0.33米,超过警戒水位0.57米;江阴青阳水位最高达4.2米,较强降雨前上涨0.36米,超过警戒水位0.2米;宜兴西口水位最高达4.14米,较强降雨前上涨0.04米;太湖大浦口水位最高达4.07米,较强降雨前上涨了0.05米,超过警戒水位0.46米;太湖平均水位3.99米,较前一日上涨了0.07米。宜兴18座水库中,横山水库于9日上午9时开闸泄洪,流量30立方米/秒,10日晨8时水库水位为33.89米,其他17座小水库有4座出现溢洪。

全市各部门加强措施力保防汛安全

针对“莫拉克”的影响,全市各级防汛部门周密部署、强化措施、加强调度、排查隐患,全力以赴做好防汛工作。无锡市防指提前采取措施,降雨时相继启动运东大包围各大水利枢纽泵站,最多开启11台机泵,共计排涝流量167

立方米/秒,大包围内南门水位始终保持在350米以下。

无锡市地方海事局迅速启动防台应急预案,一是各海事所、签证点停止办理入湖入江船舶签证,禁止船舶进入长江和太湖水域。同时,江阴市地方海事处加强与长江海事及沿江船闸的联系,通知在长江锚地的待港船舶均提前进港避风,船闸禁止内河船舶出江。二是通过电话、短信息、可变情报板等向辖区港口码头、航运、施工等单位及航行、停泊船舶发布防台警报,要求相关单位和船舶采取相应安全措施,重点加强危险品船舶、客运船舶、旅游船舶等的防风抗台工作。三是派太湖搜救艇驶入太湖湖区巡航清理滞留船舶,帮助其尽快撤离到安全水域。四是增添值班巡逻艇24小时不间断巡航值班,保证信息畅通,值班人员到位,应急措施到位。

8月8日当天,江阴市14个沿江口门向长江排水869.99万立方米。到9日下午6点,宜兴市18座大小水库水位全部控制在汛限水位以下。同时预防圩区圩内水位,使水位控制在较低水平。

昨日凌晨至下午5:00,供电部门共处理报修故障104起,其中包括居民家中线路内部故障、接户线故障,以及台风引起的树碰高低压线引发的故障,目前已经基本修复,配网在风雨中安然无恙。此外基层的各供电所也做了紧急预案,黄巷、山北地区是无锡的低洼地区,对此,辖区内的黄巷供电所采用正副四班倒的制度,24小时待命,并对该地区杨岸泵变内的变压器进行了多次检查,并且预备了包括电缆在内的电力设备,一旦供电设备发生故障,将直接将电力设备连接到泵站,优先考虑恢复泵站的送电,防止泵站因没有电无法工作导致水位过高,保障了周围5000多户居民的居住安全。

8月9日下午,气象部门发布了台风黄色警报,“预报”今年第8号台风“莫拉克”对无锡的影响极大,由于滨湖区南临太湖,台风灾害对区域经济发展和人民生命财产



莫拉克剑锋未到,太湖已掀拍岸浪涛



低洼处居民垫高家中的冰箱



前面积水较深,汽车赶紧掉头



浪起之前,船舶已进避风港

产生影响,为做好防汛防台工作,滨湖区城管局专门成立防汛防台指挥部,并第一时间启动防台应急预案,合理安排值班人员及时收悉台风动向。至发稿时,尚未发现任何险情。环卫、市政、绿化等部门也都按要求落实了防台应急措施。

城区主干道积水最深处漫过行人膝盖

台风和暴雨给锡城交通带来影响。昨天上班高峰时段,锡城城区主干道都排起了长龙。早上8点半左右,中山路商业大厦路口等待绿灯的车辆,一度从大厦门口排至好买得超市。驾车人顾先生抱怨说:“每个绿灯都等上两三次才能通过,比平常多等了一倍时间。”在梁溪大桥桥洞处,由于雨势颇大,桥洞已经成了一片汪洋,水位最深处漫过了行人膝盖。几辆汽车小心翼翼地驶过,溅起一人高的水花。见此情景,一些担心水淹排气管的汽车无奈只能掉头行驶。在后西溪路口、江海立交等高架路段,这样的

情况也频频发生。《生活无锡》昨天从无锡人保财险公司获悉,根据气象部门的预报,台风经过无锡的最大风力为7级,而保险公司的理赔范围在风力8级和以上。昨天,该保险公司接到的锡城市区因暴雨受损的理赔案件不到10起,其中大部分是家庭财产遭到雨淋受损,损失金额不大。另从“120急救中心”和几家医院获悉,截止到发稿时,未接到因台风引发的人员伤亡报告。

低洼区居民要把家电垫高30厘米以上

一场大雨让不少住在低洼地区的居民又遭了殃,南长区金钩桥街附近的居民家中虽然没有受淹,但受潮却十分厉害。金钩桥街90-134号这一段基本都是私房,据附近的居民介绍,最老的房子已经有100年左右的历史。这里几乎每家每户的家中都潮湿不堪,居民王老太太家中,打开门就闻到一股潮乎乎的味道,整个墙面上都有水浸过的痕迹。长期受潮,大

半面墙已经发霉,长出了绿毛。甚至部分墙面上的墙粉都已经掉下大半,用手一碰,又是一大块墙粉掉落在地上,屋顶上还有两个地方漏水。每次下雨,王老太太的家中必须搞两个脸盆接水,王女士说:“白天还好,如果是晚上,我都没办法睡觉,一晚上要起来好几次把盆里积满的水倒掉,然后再睡觉。”

鸭子滩就在金钩桥街不远处,住在这里的展先生的家中也因为大雨被搞得一塌糊涂。展先生说:“我们这里可以说是南长区地势最低的地区了,不管什么时候,只要连着2-3个阴雨天,我们这儿就遭殃了,雨水常常会漫到家中,前段时间,我家的一只微波炉也因为受潮坏掉了。”展先生家中的电器均被垫高了30-50厘米,在大门处,还特地用水泥砌起了近半米左右的一道门槛,尽管如此,还是挡不住风雨的侵袭,展先生另外还找了一块1米多高的塑料板挡在了门前。

陈超 陆缘 薛晨 唐奕 匡笠/文 陈超 薛晨/摄



据无锡气象台消息,今天阴有阵雨,偏东风5-6级,阵风7级左右并逐渐减弱到4-5级,最低气温25℃,最高气温29℃。12日起无锡以多云天气为主,多短时雷阵雨。8月12日,多云有时阴有阵雨或雷雨,最低气温25℃,最高气温31℃。8月13日,多云,有时阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温33℃。唐奕

旺庄东路16日起实施交通封闭

因城市路网规划和建设需要,新区泰伯大道和泰伯广场改造工程将征用旺庄东路部分路面,从8月16日起,旺庄东路(锡兴路-春华路段)实施交通封闭,不再通行车辆和行人。泰伯大道锡兴路口改造完成后,车辆和行人从新建的泰伯大道、春华路等道路通行。

此外,泰伯大道锡兴路口从8月16日起至9月15日止,实行半幅路面封闭交替施工,过往车辆请提前按交通标志指示从锡兴路、锡兴路、新光路、春华路等道路绕行。薛晨

车管业务便民点下放交警各区大队

以后,驾驶人体检证明递交、驾驶证补证、期满换证等手续不用集中到金城湾车管所办理了,昨天开始,此类车管业务已经延伸到锡城各个区的交警大队。驾驶人只要在辖区内的交警大队,就可以办理驾驶人体检证明递交、驾驶证补证、期满换证、机动车行驶证补证,机动车、驾驶人信息变更登记,便民照相等业务。

据了解,此次车管业务延伸至区交警大队,也是继无锡市车管所陆续推出流动车管所、一站式服务等业务后,力推的又一便民措施。目前,在无锡市交巡警支队南长大队、崇安大队、北塘大队、滨湖大队、惠山大队、锡山大队安镇中队设立了便民服务点,并已正式启动,驾驶人可以选择就近的服务点办理相关车管业务。匡笠 薛晨

体育健身一卡通问世

无锡体育馆和训练管理中心近日推出“体育健身一卡通”,市民只要办理了此卡,可在体育中心各个场馆享受到各种优惠和便利。办理一卡通的市民,可以在无锡体育中心的游泳跳水馆、体校综合训练馆国民体质检测中心、网球场、体育中心足球场、体育馆全民健身活动中心、博威台球俱乐部以及金色年华健身俱乐部等场馆消费,分充值卡、计次卡两大类,使用一卡通消费不仅在价格上有优惠,同时还有积分,积分可兑换礼品、健身票等,即日起到8月20日,一卡通充600元送100元,充1000元送200元,8月15日全民健身活动中心、网球场还免费提供培训指导。匡笠 陈超

每年登记结婚的新人超过三万对,经过专业培训的主持人却仅有十个左右;业内资深人士直言当今婚礼司仪存在知识欠缺——

婚礼结束时,应说“礼成”而不是“到此结束”



越来越唯美的场景和氛围成为“婚博会”的亮点 陆媛 摄

8月9日举行的无锡2010婚博会,3D酒店空中婚礼和动漫婚纱相册等新玩意儿吸引了准新人们的眼球。来自南京、天津、无锡的婚庆业的十大名嘴首次集体亮相。

比起无锡婚庆主持人的每场1000-1800元,南京的婚庆主持人身价明显高出许多,少则1500元,多则3000元左右。无锡最美婚庆礼仪中心负责人颜先生认为,南京来的“名嘴”调动现场气氛、个人才艺表演等方面的确强一些。相比之下,不少无锡婚庆主持人缺乏鲜明的个性,更谈不上为新郎新娘度身订做婚礼流程和内容。甚至有人

还在沿用七八年前的老套路。据中国社会工作协会婚庆行业委员会执业策划师许伟文介绍,无锡经过专业培训的婚庆主持人不多,其中“真正能说得上也就10人左右”,因此有的酒店人员临时充当起司仪,还有的新人通过各种途径请来电视台的主持人。

黄女士是无锡婚庆主持人中为数不多的女性之一。她说7年前自己曾是电台主持人,客串过婚礼,参加专业培训,成为执业婚庆主持人后,才发现当婚庆主持是很有讲究的。“非专业婚庆主持人往往对婚俗习惯和知识比较欠缺。如在新人的

站位上,他们会说‘男左女右’,实际上,这只适合中式婚礼。在西式婚礼上,应当是‘男右女左’。”黄女士说,中式传统婚礼中有“三拜”,但有的主持人说成“三鞠躬”,这是非常忌讳的。此外,在婚礼结束时,应当用“礼成”,却往往有人说成“到此结束”。诸如此类的洋相令新人尤其是新人亲属十分不悦。

业内人士认为,专业婚庆主持人严重短缺,吸引了周边地区婚庆主持人赶场忙。建议无锡相关培训机构尽快开始培训专业婚庆主持人,毕竟无锡每年有3万多对新人结婚,不抢占如此巨大的市场实在可惜。陆媛